

# 走失34年 中秋节母子终团圆

“娃呀，你终于回来了。走，跟妈回家吃饭！”9月15日，在西安市鄠邑区麦张寨村村口，60岁的任雪侠紧紧抱着走失34年的儿子，泣不成声。

## 3岁半男童家门口“消失”

1990年7月的一天傍晚，任雪侠在家做饭，时年3岁半的二儿子路海正在家门口不远处同其他孩子玩耍。可当任雪侠做完饭后，出门却发现儿子不见了。在周边寻找未果后，她和丈夫立即报了警。一家人还发动亲友和村民四处寻找，但3岁半的路海正如人间蒸发了一般。

接到报警之后，原户县公安局（现西安市公安局鄠邑分局）迅速组

织警力展开调查走访，无奈，得到的有价值线索很少。多年来，办案民警始终没有停下寻找路海正的脚步。

孩子丢失后，丈夫路随社辗转四川、河南、安徽等多地打工，寻找儿子的下落，然而人海茫茫，寻子之路如同大海捞针。多年的劳累加上对儿子的思念，路随社身体每况愈下，于2017年带着遗憾离开了人世。

公安部“团圆行动”开展以来，公安鄠邑分局民警对在侦的涉拐案件不定期进行梳理、筛查。2024年8月，民警在对历年打拐案件信息研判时，发现河南洛阳籍高进远（出生日期显示为1987年8月）疑似为路随社、任雪侠丢失的儿子路海正。9月1日，民警赶赴河南洛阳新

安县进行调查取证。高进远养父母已于多年前先后去世，民警从其所在村子年长的村民口中得知，当年高进远养父母在洛阳做生意，回来的时候带了个4岁左右的男孩，听着是有点外地口音。

## 时隔34年母子团聚

找到高进远之后，经过一番详谈，进一步印证了民警的判断。高进远告诉民警，自己对当年在门口玩耍的情景有一些印象，而且依稀记得自己当年的名字。他始终知道自己并不是高家亲生的孩子，曾经也想找到亲生父母，却不知道从哪里入手，受困于家庭条件，他不得不早早地为生活打拼，寻找亲生父母

的念头就只能藏在心底。

当天，民警采集了高进远的DNA样本，立即送往西安市公安局司法鉴定中心。9月13日，经鉴定中心反馈确认，路随社、任雪侠为高进远的生物学父母。

从民警这里得到消息的路海正，于9月15日一早赶回鄠邑，在民警的陪伴下，回到自己阔别34年的家。在村口，任雪侠和自己的另一对儿女、亲人们，翘首以盼等待儿子的归来。在民警的见证下，分别了34年的一家人紧紧相拥在一起。

悲痛、遗憾、重逢、喜悦……30多年的光阴，汇聚了太多的辛酸。任雪侠一家，在中秋节终于团圆了。本报记者 葛兰

# 中秋假期坚守一线 全力守护环境安全

本报讯(记者 白圩珑)为切实做好中秋假期环境安全工作，防范环境安全事故发生，西安市生态环境局系统提前着手，稳抓落实，通过指导帮扶、执法检查等形式，确保中秋假期环境安全形势稳定。

在中秋假期到来前，西安市生态环境局未央分局安排部署“危废管理大摸底、环境安全大排查、服务质量大提升、环境管理大促进”活动。未央分局执法人员与检测人员联动，持续对危险废物产生及经营单位、污水处理厂、重点河湖断面开展全面排查检查。重点检查危险废物经营单位和工业企业全员岗位安全生产责任制度是否落实、危险废物贮存场所设置是否符合相关标准要求等。

中秋假期首日，西安市生态环境局临潼分局执法人员对辖区企业开展假期环境安全督导检查。重点检查了陕西建设钢构有限公司、陕西广大重型机械有限公司等企业VOCs无组织排放、VOCs密闭收集、污染防治设施运行管理、产生VOCs废气的生产工序是否在密闭空间内进行、无组织排放废气是否得到有效收集、末端治理设施是否正常运行等情况。针对检查中发现的陕西建设钢构有限公司焊接作业中污染防治设施运行不及时，陕西广大重型机械有限公司部分烟尘处理器故障等问题，执法人员现场要求相关企业立即整改。

# 2024 西安特色旅游商品大赛决赛落幕

近日，由西安市文化和旅游局指导，西安旅游协会、莲湖区文化和旅游局体育局主办的“2024西安特色旅游商品大赛”决赛圆满落幕。

本次大赛鼓励参赛者将西安的历史文化元素与现代审美相结合，创作出既具有传统韵味又符合现代市场需求的旅游商品。经过初评和复评的激烈角逐，一批富有创意和西安文化特色的旅游商品脱颖而出，进入决赛阶段，最终共有60个精美旅游商品获奖。

唐姐联名折扇交通卡、大唐

西市主题邮折、雁塔题名光影花灯等代表西安文化特色的旅游商品，不仅展现了西安深厚的文化底蕴和无限的创意潜力，还为广大游客提供了一个深入了解西安的绝佳平台。

目前，2024西安特色旅游商品大赛巡展活动第一站在大唐西市步行街已开启，参赛的同款商品会在活动展位现场进行展示售卖，后续还将在西安其他景区、商圈等地举办巡展活动。

文/图 本报记者 夏明勤



特色旅游商品展示。

# 笃行守初心 奋发正当时

## ——汉中市医废公司保障区域公共卫生安全纪实



2018年实施技改后，医疗废物全部采用微波消毒处置，快捷高效且环保。 崔建荣摄

### 困难面前我先行 筑牢环境安全防线

“2020年疫情期间，公司迅速响应，启动应急预案。”医废公司总经理刘成军介绍说，“全体取消休假，全员上岗投入疫情防控，无一人缺席。”该公司传递出抗“疫”必胜的决心，开展“党旗在一线飘扬，党徽在

锋服务岗闪光”行动，通过开启“歇人不歇机，人停车不停”的运转作业模式，对全市各定点医疗机构、隔离酒店产生的医疗废物，做到当日产生、当日收集、当日处置。疫情防控期间，公司垫支处置费用500余万元，完成收集转运和安全处置医疗废物1.1万吨，赢得了汉中市卫健委和多家医疗机构的赞许。

### 升级处置工艺 实施全过程管理

汉中是汉江的源头，是国家南水北调中线工程的主要水源汇集区和供给区，保护好生态环境是“国之大者”。近年来，医废公司始终践行国有企业的使命和担当，牢固树立保护环境、安全生产的发展理念。2018年，他们再次实施技改项目，采用国内最先进的微波消毒新工艺，使公司集中无害化处置医疗废物的工艺跃居全国先进水平。同时更新医疗废物专用转运车15辆，医疗废物收集处理能力达到10吨/天，满足全市医疗废物无害化处置需求。公司运行十九年来，累计转运医疗废物280多万标箱，无害化处置3.4万余吨，实现危险废物转危为安，确保去向明确、处置规范，并实现可追溯性，无害化处置率达100%，为保障区域公共卫生安



转运员和专用转运车到汉中市中心医院规范转运医疗废物。

全、促进汉中生态文明建设交出了合格答卷。

### 勇当排头兵 扎实做好安全转运和处置工作

生态环境保护治理成效是检验汉中市高质量发展的一面镜子。医废公司引导广大党员干部职工带头践行全心全意为人民服务宗旨，从全省700余家危险废物处置企业中脱颖而出，先后多次受到省、市生态环境部门的通报表扬。世上没有等来的辉煌，

只有奋斗出的精彩。2021年、2022年连续两年，公司荣获省道路危险货物运输质量信誉评价AAA级企业称号，被汉中市政府表彰为“全市环境保护工作先进单位”。

“危难之处显身手，关键时刻顶得上！”刘成军表示，公司以诚信为本，以实干为要，扎实做好全市医疗废物的安全转运和处置工作，在汉中公共卫生安全保卫战中勇当排头兵、实干争一流。

喻东平 魏巍



每天去各医院收集医疗废物的转运车按时回到公司，连夜处置。崔建荣摄